

#### 新聞稿

### 即時發布

# 數碼港歡迎消委會提出人工智能發展的一系列建議

香港·2022 年 9 月 8 日——消費者委員會今日發表「道德與信心共融——促進電子商務人工智能發展」的研究報告·並就各方共同發展負責任及符合道德的人工智能·提出包括培養公眾及商家對人工智能的認知、制定人工智能發展的整體政策等的一系列建議。

對此,數碼港表示歡迎及支持,作為香港的數碼科技旗艦,數碼港一直致力促進網絡安全的技術、提升和應用,在推動人工智能、大數據等科技範疇發展的,亦十分重視數據安全在各個應用領域包括電子商貿、金融科技等的實踐。

數碼港亦有初創企業,為中小企及不同企業提供保護個人資料及私隱的方案,當中包括數碼身分認證專利技術,配合流動網絡供應商,透過數據加密為用戶提供三層辨識組件所建立的網絡 圍牆,防止黑客攻擊及詐騙;以及保障個人資料平台,提供私隱影響評估、數據清單等,助企業辨識敏感資料,減低營運風險。

數碼港學院亦定期舉辦研討會及工作坊、為數碼港初創提供網絡保安及數據安全等培訓、以提升他們的關注及認知。

報告亦建議政府循序漸進地為應用人工智能制定整體發展策略,包括加速數碼化轉型、支持人 工智能項目商業化、豐富開放數據及培養人工智能人才等。

在加速數碼轉型方面,數碼港一直致力推動本地企業轉型,包括透過「數碼港企業網絡」 (CEN),協助開發不同創科項目包括人工智能解決方案的初創公司,聯繫不同企業,為雙方配對方案,並以融合新型與傳統經濟為宗旨,持續推動數碼轉型及鞏固初創成長。

數碼港亦一直推動豐富開放數據及鼓勵廣泛使用·包括去年 11 月與政府資訊科技總監辦公室等部門舉辦「數據開放研討會暨 Hackathon 總決賽」·鼓勵企業利用開放數據所提供的資料,開發更多創新方案·便利市民生活·並推動香港未來開放數據的可持續發展。



在人才培訓上·數碼港提供多項計劃·例如數碼港培育計劃(CIP)、數碼港創意微型基金(CCMF)等·讓初創企業及人才·得到包括資金、免租工作間、與投資者會面等不同的支援。數碼港社群現時已匯聚超過 200 間人工智能/大數據及網絡安全的初創企業及公司。

數碼港致力提供不同支援,帶領香港促進人工智能發展,同時與不同持分者緊密合作,持續加強人工智能的道德培訓或指引,提升公眾的認識和信心,以發揮人工智能的優勢,實踐智慧城市的願景。在公眾利益與創新之間取得平衡。

## 關於數碼港

數碼港為一個創新數碼社群·匯聚超過 1,800 間社群企業·包括超過 800 間駐園區及 900 間 非駐園區的初創企業和科技公司·由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐·為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業·致力創造蓬勃的創科生態圈;藉著與本地及國際策略夥伴合作,促進科技產業發展;同時加快公私營機構採用數碼科技·推動新經濟與傳統經濟融合。詳情請瀏覽 www.cyberport.hk

## 傳媒查詢,請聯絡:

數碼港企業傳訊組

莊菀婷

電話:(852)31663867

電郵: sandrachong@cyberport.hk

世聯顧問

鄺立

電話: (852) 2864 4896

電郵: louis.kwong@a-world.com.hk